

演员王子文： 年龄阅历不断增长，我不再慌乱

记者 师文静

新角色有困惑但很酷

《我的助理不简单》讲述了从北京调回老家苏州工作的设计师姜甜，遇到了合租室友吴敬芳，她们在一次次挫折中建立起深厚的友情，实现职业计划帮助别人旧屋改造的同时，也坚定了各自未来的道路的故事。

“我觉得姜甜很酷，很擅长做事，但是不那么擅长与人相处，甚至有一些不知变通。”刚拿到剧本时，王子文在心里给姜甜贴上了这样的“标签”。正如王子文所说，剧中的姜甜确实有自己执拗的一面。她因为举报同事违规，被“发配”到老家的分公司；因为与甲方钱总意见不一致，语出惊人——“业主可以愚蠢，我的设计不可以愚蠢”。

“实事求是地说，性格上的这些缺点可能会成为她事业上的绊脚石。但这一切的前提，都源自姜甜对设计这份职业极大的尊重。”王子文表示，某种程度上正是这种性格上的缺陷，才让角色更加真实，激发了自己的诠释欲望。

除了角色的性格特征之外，设计师这个职业也给了王子文十足的新鲜感。在她看来，设计师是一个有趣又烧脑的职业，需要源源不断地产出新思路、新想法、新灵感，有着非常高的行业门槛。为此，王子文提前学习了诸如房屋结构、现场勘测、板材选择等各种专业知识。“这对我而言也是一次全新的体验，感觉自己又获得了许多新技能。”王子文笑着说。



近日，由演员王子文再度挑战全新角色，搭档邓婕主演的都市剧《我的助理不简单》在江苏卫视开播。王子文在剧中饰演外冷内热的设计师姜甜，与邓婕饰演的吴敬芳合作演绎了一对忘年交共赴职场路的故事。

剧中的姜甜站在30岁的人生岔路口上，做得最多的事情就是“推倒重来”。事业上，她离开了拼搏许久的北京，被调回老家苏州的分公司。但设计理念的不

同，让她最终选择了辞职创业。感情上，男友方元清的出轨，让她有不安全感爆棚，于是她不再相信任何人，不再轻易付诸感情。“面对形形色色的压力，每个人都有各种各样的困惑。什么是好的设计，怎样在客户和作品中做取舍，如何与他人、与自己相处，这就是属于姜甜的困惑。”王子文分析称。

姜甜的这种迷茫踟蹰的状态，其实王子文也曾感同身受。她

表示：“人行头几年，我其实也很迷茫，会有些瞻前顾后。但现在，随着年龄和阅历的增长，我感觉自己内心承载的东西比之前丰富多了，不再慌乱，会踏实很多。”

白敬亭是个“腼腆男孩”

在电视荧屏中，演员王子文可以是《欢乐颂》中鬼马机灵的曲筱绡，也可以是《动物管理局》中手握“男主角”剧本的吴爱爱，还

可以是《三体》中深沉隐忍的叶文洁……出道以来，王子文一直在挑战让自己充满好奇的角色。“我选角色一直没有固定的标准，唯一的判断就是在当下那一刻，这个角色会不会让我心动、兴奋，充满诠释欲望，显然姜甜带给了我这种感觉。”

《我的助理不简单》是邓婕时隔11年再度回归电视荧屏。能在这样一部作品中与邓婕搭档，对王子文来说也是意义重大。“很荣幸能和邓婕老师合作，老艺术家身上有很多值得我学习的东西。”

剧中，王子文和邓婕饰演一对忘年交，既在生活中互帮互助，又在工作中相互扶持，在各自不同的维度重新审视人生，实现自我价值。在王子文看来，邓婕出演吴敬芳几乎是本色出演，“她们对生活的热爱，对工作的热情，根本没有受到年龄的影响，这点很让人敬佩”。

除了与吴敬芳的忘年交组合，剧中姜甜与周业闻的互怼日常也让人印象十分深刻。谈及周业闻的扮演者白敬亭，王子文表示虽然是第一次合作，但相处起来非常像老朋友，“他给我的初印象就是个腼腆大男孩，但熟悉了之后你会发现他非常幽默，和周业闻很像，内在都是非常温暖的人”。

编辑：曲鹏 美编：陈明丽

仁德至护：科技赋能 开启智慧养老新生活

记者 王君 通讯员 颜海

10月16日下午，72岁的张焕玲和往常一样，来到济南市历下区后坡街社区日间照料中心打扑克。她熟练地拿出自己的“仁德助老卡”在设备上一刷，开始享受中心的助老服务。

其实，在张焕玲刷卡的那一刻起，她的养老服务数据就开始通过设备采集到仁德至护智慧康养管理系统平台中。通过智慧大屏，记者可以清楚地看到山东惠和仁德康养发展有限公司运营的30余家社区养老项目的服务类型、服务人次等情况，甚至可以精准到哪位老人在哪个中心使用或接受了哪种服务。

2023年8月，山东惠和仁德康养发展有限公司凭借其用于康养服务的智慧与数字化技术，且具有较大的示范和推广价值，成功入选“山东省首批国家智慧健康养老应用试点示范养老服务机构”。

从一个床垫

到社区居家全覆盖

96岁的朱纹一直入住在仁德至护·泉城路街道综合养老服务中心。考虑到她患有高血压、心梗等老年病，中心在朱奶奶的床位配置了“无感睡眠监测仪”。在不影响睡眠的情

况下，它可以检测老人的睡眠周期、呼吸速率、心率等体征数据，形成体征报告，并根据每位老人的身体情况自定义配置心率、呼吸速率等参数设置异常提醒。同时，还可以对静息、体动、离床等状态进行监控，超过所设置的离床时长，即会自动通过平台发送告警信息，真正实现发现问题及时响应，为老人提供“实时、智慧、闭环”的守护。

目前，山东惠和仁德康养发展有限公司成功运营了燕山综合养老服务中心等7家街道级综合养老服务中心、后坡街社区日间照料中心等20余家长者日间照料中心以及承接了多个辖区的居家养老服务。智慧化养老及服务设备已广泛应用于公司的社区照护服务、居家养老、家庭养老床位、健康管理、助洁助浴、心理慰藉等多个养老领域。

尽管选择了居家养老，82岁的吴丽霞也是智慧养老的受益者。惠和仁德的居家上门服务人员为其安装了跌倒雷达报警器、一键呼救报警器等设备，一旦出现设备报警，惠和仁德的智慧服务平台同步响应，就近就便为老人提供服务。根据吴阿姨的能力评估和需求，工作人员为老人量身定制居家照护计划，并录入智慧服务平台，护理员上门提供相应服务

并拍照回传，服务平台会实时记录并将服务情况推送给老人子女。

山东惠和仁德康养发展有限公司总经理巩成坤告诉记者：“我们以公司的智慧康养管理信息平台为依托，借助适老化智慧产品，将30余家社区养老服务中心和居家养老服务的老人紧密相连，并实现了社区居家养老服务的智慧化全覆盖。”

从一个APP

到综合解决方案

家住历下区开元山庄的秦桂兰今年76岁，最近几年感觉买菜做饭越来越力不从心，孩子们上班离着远，“吃饭难”成了她居家养老的难题。家人听社区里的社工说起“仁德至护”居家养老APP，便想试试看，没想到很快就找到一处离家几百米的长者助餐点——仁德至护·环山路综合养老服务中心。

“按照政府补贴，阿姨可以享受我们‘一荤两素、一主食、一汤’标准配置的长者餐，都是少盐、少油、少糖的营养配餐……”听到环山路综合养老服务中心工作人员的介绍，秦阿姨及家人都很满意，决定这几天就去长者助餐点实地考察一下。

“今天的智慧养老已经成为一种养老服务综合解决方案。公司目前研发了‘仁德至护’居家养老APP，老人或家属注册成功，就可以找到我们的就近养老服务点，通过后台审核后，就可以享受仁德至护的多项养老服务了。”巩成坤介绍，目前这款APP除了提供营养助餐外，还包括生活服务、医疗保健等服务预约，我们还

将推出养老设备租售、健康监测等服务。“通过老人的基本养老信息和服务需求，我们可以利用大数据描绘出每位老年人的养老服务画像，然后精准对接养老服务需求和供给，汇聚线上线下资源，方便老年人随时随地了解家门口的养老服务资源，并将被动服务变为主动，为老年人提供点单式养老服务。”



- ★“全国十佳养老服务机构”
- ★“诚信示范五个一工程——企业信用管理示范单位”
- ★“连锁运营A类企业”
- ★济南市“十佳养老服务组织(企业)”
- ★“全省连锁化、规模化、品牌化养老服务机构”
- ★2023年齐鲁晚报口碑榜“最受欢迎养老品牌企业”
- ★山东省首批国家智慧健康养老应用试点示范养老服务机构

重阳节爱老季 床位入住限时优惠：99元试入住3天，入住即享床位费5折优惠，参观到访赠送精美礼品(仅限前15名)。

活动时间：即日起至10月31日

康养服务咨询电话：4001818315 13306400226

(本活动最终解释权归山东惠和仁德康养发展有限公司所有)